

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCION DIRIGIRSE A SESTA SAN AGUSTIN, NUM. 7 TELÉFONO REM. 8

CORRESPONDENCIA: FUNDADO EN 1901 POR ADELANTADO APARTADO N.º 11 RUFINO CANO DE RUEDA

GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

DESDE LONDRES

Un Hamlet de la época actual

En estos últimos días han aparecido a la luz pública o, para decirlo con más propiedad a la niebla londinense, unos documentos de interés santísimo acerca del origen de la gran guerra. Ya, no ha mucho tiempo, poco más de un año, sir Edward Grey, ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra en 1914, publicó en sus Memorias datos interesantes sobre los días agitados y turbulentos que precedieron a la gran catástrofe. Empero estas Memorias no eran, no podían en manera alguna ser todo lo sinceras que fuese de desear. Lord Grey quiso en ellas dejar probada su inocencia en cuanto al origen de la guerra, o, mejor dicho, lo único que probó y quizá quiso probar, fué su no participación en los debates y notas de las cancillerías que en tan gran número hubieron de cruzarse en aquellos días de finales de Julio y principios de Agosto.

Ahora, al ver la luz pública estos documentos recopilados por los señores Gooch y Temperley, hease podido desintrincar un poco la maraña inmensa e intrincada que tejera las cancillerías y los diplomáticos europeos en aquellos días de 1914, y, como consecuencia, Inglaterra ha podido ver claro en la culpabilidad o al menos en parte de la culpabilidad de la guerra, de esa culpabilidad que muy pocos de los que por entonces figuraban en lo más mínimo pudieran salvarse.

Sir Edward tuvo en el origen de la catástrofe, al igual que un día el Senado cartaginés, en sus manos la paz o la guerra, y al igual que aquellos varones de la antigüedad, lord Grey dejó que sus contrarios eligieran lo más conveniente, aunque lógicamente cabría pensar que esta conveniencia no lo sería para el personaje o el Senado inhibido. Quizá la intención del entonces ministro de Negocios Extranjeros fuese la de conservar la paz. Esto nadie puede ni afirmarlo ni negarlo. Pero desde luego, la actitud en que se colocó sir Edward por aquellos días fué por completo equivocada.

Es cierto que, como dice en sus Memorias, su actitud fué de inhibición, de no acción. Empero, hay ocasiones en que la inacción implica acción y en la que nos ocupa, esta acción no pudo ser más funesta para Inglaterra, para Europa y para el mundo entero. Sin temor a equivocarnos podríamos decir que lord Grey fué un segundo Hamlet. Y al igual que el personaje creado por la fantasía de Shakespeare, al Hamlet moderno le fué fatal su indecisión. Su vacilación trajo como consecuencia directa la guerra e indirectamente la pérdida de la supremacía económica, marítima y diplomática de la Gran Bretaña.

En los documentos publicados ahora vense claramente estas indecisiones, estas dudas que tantos puntos de contacto lo hacen tomar con el desgraciado príncipe escandinavo. En algunos de los documentos aparecen anotaciones marginales del ex ministro, evaluando su indiscutible importancia y verismo. Y es en estas anotaciones donde más claramente se ve, se distingue toda la falta de decisión, todas las vacilaciones de este segundo Hamlet, que, desgraciadamente, ha tenido aún peores consecuencias que las dudas y vacilaciones del inmortalizado por la tragedia del mayor de los dramaturgos conocidos.

De la actuación de lord Grey pueden sacarse no pocas enseñanzas y sus dudas y en sus vacilaciones pudiera encontrar argumento alguno nuevo Shakespeare para componer una nueva tragedia, menos espectacular quizá pero más terrible que la que se hiciera alrededor del infeliz príncipe de la vieja leyenda. Sostenía Francia, por aquellos días de 1914, y no hay motivo para dudar de su certeza, que si Inglaterra

parecía claramente ligada a Francia y a Rusia en el caso probable de una guerra con Alemania, ésta, atemorizada ante el número y calidad de los adversarios, no habría de lanzarse suicidamente a un conflicto armado.

Segura de ello Francia deseaba que lord Grey declarase explícitamente cuáles eran las intenciones y cuál sería la actitud de Inglaterra ante el futuro conflicto que inevitablemente habría de producirse. Paul Cambon, entonces ministro de Francia en Londres, insistió repetidas veces, por mandato de su Gobierno, durante los días que sucedieron a la sangrienta tragedia de Sarajevo, al Gabinete inglés y principalmente al ministro de Negocios Extranjeros para que se dejase firmemente establecida su actitud.

Sir Edward, indeciso y resolutivo, no quiso comprometerse nada, decir nada, ni hacer nada, luchando entre varias tendencias opuestas. Podría ser, dijo en cierta ocasión, que Francia y Rusia, seguras del apoyo inglés, marcharan decididas hacia la guerra, prescindiendo de todos los arreglos diplomáticos. Y esto era lo que lord Grey, al menos éstas fueron sus palabras, quería evitar.

Lord Grey siguió con sus dudas y vacilaciones, esperando que los acontecimientos se resolvieran por sí mismo, cosa que, efectivamente, pasó, para desgracia de todos. Los hechos se sucedieron demasiado rápidamente ante los estóneos e indecisos ojos de sir Edward y la ruptura de las hostilidades sorprendió al Gobierno británico sin haber hecho nada por evitarlo y sin haber definido su actitud ante él. Entonces ya no sirvió dar prórrogas al asunto. Alemania invadió Bélgica, e Inglaterra vióse obligada a intervenir arrastrada por los acontecimientos. La guerra comenzó y sus consecuencias continuamos tocándonos. Todavía nos quedan seguramente días de prueba antes de volver a la normalidad de los días y de los meses que precedieron a la infeliz hecatombe.

Sir Edward Grey tuvo, pues un día, la guerra o la paz en sus manos. Sus dudas, sus vacilaciones, hicieron estallar el tan temido conflicto. Lord Grey ha perdido no poco en la guerra; empero la Humanidad ha perdido bastante más. Ha perdido la confianza en sí y el optimismo que hacía creer posible e inminente la suprema consecración del género humano.

A esto ha conducido la indecisión de este Hamlet moderno. Al igual que el personaje de Shakespeare, ha conducido a tan tristes consecuencias su irresolución, su falta de audacia o de capacidad para las empresas a que se ve empujado por la vida...

WILLIAM HARRISON

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Gazapos literarios

Dice un antiguo refrán español y por extensión, puede asegurarse que quien maneja a diario la pluma incurre a veces en graves errores y escribe no pocos disparates. Desde Homero, que, como he sabido, dormitaba de cuando en cuando, hasta el último gacetillero de nuestro tiempo, cuantos han «pulsado o pulsen la péñola», han estampado o estamparán verdaderas enormidades.

No ha mucho, un escritor francés, en una de las revistas más populares de Europa, presentaba una colección de «gazapos» encontrados o «cegados» en las obras de ilustres escritores.

Véase una muestra de tan curioso trabajo.

«Entre las figuras de retórica más peligrosas, desde el punto de vista del disparate, debe citarse la «metáfora». El sentido figurado de las palabras llega a destruir su sentido propio, lo cual nos ha proporcionado frases verdaderamente maravillosas, como ésta, ya legende-

ria, que Enrique Monnier puso en boca de su héroe, José Prudhomme «El carro del Estado navega por el cráter de un volcán.»

No son tan disparatados como la anterior metáfora, pero también huelen al aceite, los siguientes versos de nuestro Quintana, en su oda al Levantamiento de las provincias españolas:

«Suba, y España mande a sus leones «volar» rugiendo al alto Pirineo.»

Estos leones que vuelan traen a la memoria aquella observación tan original de cierto folletínista: «Tenía la mano fría y viscosa como la de una serpiente». Paul de Saint Victor, tan cuidadoso de su estilo, escribió en uno de sus libros: «Ezequiel, que tiene por papirite un robusto niño inclinado como una caridad, transcribe y comenta un versículo sagrado. Lee con un ojo y escribe con el otro». «Caso de estrabismo verdadera mente notable!

Castelar habló en cierta ocasión del «aliento de un cadáver» y en otra, de la «ista» de Escocia. Francisco Sarcey, el célebre crítico de teatros, dió en una de sus revistas: «En la voz de la señorita Ugalde se encuentra la mano de su madre». Este con ser algo atrevido no lo es tanto como el dividir un ejército en «tres mitades, cosa que, bajo la fe de Ibo Alfaro, hizo no sé qué caudillo español.

Más distantes que en todos los citados escritores juatos, se encuentran en las comedias del celebrado poeta Campredón. Véase la clase: «El demonio es el varón; en lugar de un esqueleto viene gordo como dos»

- Clínica Dental permanente -
GUSTAVO BROUTA
Odontólogo
--- Calle de Juan Bravo, número 2 (Banco Castellano) ---
Ultimos adelantos técnicos y científicos.—Microscopía, radiología, rayos ultravioleta para blanqueo de la dentadura, etcétera
Horas: de diez a una y de cuatro a siete

Los ingresos de la Lotería del Estado

Según datos de nuestro colega «La Voz», pocos ingresos tendrá el Tesoro público tan sanados como el que consigue por Loterías. Mucho más elocuencia que nuestras palabras encierran las cifras siguientes, que corresponden al año 1925, y que representan lo ingresado por tal concepto.

	PESETAS
Enero	31.117.097 65
Febrero	17.025.646 82
Marzo	18.165.314 73
Abril	22.882.481 56
Mayo	20.404.626 53
Junio	16.510.743 97
Julio	20.301.303 33
Agosto	20.389.848 16
Septiembre	27.097.038 57
Octubre	42.484.095 55
Noviembre	64.107.961 88
Diciembre	37.055.275 02

Como se observa, las mayores recaudaciones corresponden a los últimos meses del año, debido a la venta de los billetes del sorteo de Navidad, puestos en circulación desde Septiembre.

Dentro del concepto de Loterías se comprenden también las cifras autorizadas, por los que se vienen recaudando unas cien mil pesetas anuales, cantidad irrisoria, pero no tanto si se compara con la de hace diez o doce años, que no llegaba a 5.000 pesetas.

¡POR SAN JUAN DE LA CRUZ!

Hijos de la Católica España: Hoy os llamamos a todos a honrar a San Juan de la Cruz en la ciudad de Segovia, que guarda su sepulcro con más amor que Burgos el del Cid.

A honrar todos a San Juan de la Cruz, porque honrarle a él es honrar a España en lo que España en

Apertura del centenario de San Juan de la Cruz

El día 27 de este mes se verificará, solemnemente, la apertura del segundo centenario de la canonización de San Juan de la Cruz.

A las diez y media de la mañana habrá una misa pontifical en la Catedral, que será oficiada por el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, doctor Castro.

Ocupará la sagrada cátedra el muy ilustre canónigo don Fernando Sanz Revuelta.

Terminará esta función religiosa cantándose el «veni Creator» y adorándose la reliquia del Santo doctor.

Por la tarde, a las cuatro, se expondrá en el convento de Padres Carmelitas Descalzos, a Su Divina Majestad, rezándose la estación y rosario y pronunciando un sermón el muy reverendo Padre Epifanio, del Santísimo Sacramento, definidor provincial de Castilla.

Tendrá la reserva de pontifical el excelentísimo señor obispo de la Diócesis, concluyendo este culto también con la adoración de la reliquia del Santo.

Se ruega encarecidamente a todos los fieles segovianos asistan a esta fiesta de apertura del centenario, que tantos beneficios ha de reportar a Segovia.

tra a España en lo que España en trafiza como sagrado tesoro: la fe de sus mayores.

San Juan de la Cruz es el más excelso cantor de la fe que tuvo esta sagrada tierra de Castilla, el cual en busca de sus amores divinos se remontó tan alto y cantó un «Cántico espiritual», como no se había oído otro en el mundo desde el altísimo «Cantar de los cantares».

A ensalzar todos a San Juan de la Cruz, porque con el camino del amor que nos traza en la «Subida del Monte Carmelo» hizo más por elevar y redimir a nuestro pueblo que los Católicos Reyes con sus pragmáticas y los sabios con sus leyes justicieras.

A venerar todos a San Juan de la Cruz, que hizo revivir el Evangelio, con el séquito glorioso de Cristo: la humildad, la pobreza y la abnegación, cuando España era más grande, y más rica y más orgullosa que nunca con los tesoros y riquezas de dos mundos y el amor de la Cruz hizo la más grande y rica todavía con los tesoros del mundo místico por él descubiertos.

Hijos de la Católica España: A venerar, a ensalzar, a bendecir a San Juan de la Cruz, donde un sepulcro glorioso encierra su cuerpo, que enseña desde la tumba: «Más vale un pensamiento del hombre que todo el mundo».

Vaya nuestro pensamiento, mil veces cabe aquel sepulcro en este segundo centenario de su canonización; pero vaya una vez, a lo menos nuestro cuerpo y nuestra alma entera, a escuchar las lecciones del Maestro que tiene hoy por cátedra aquella gloriosa tumba.

Españoles todos, olgamos a San Juan de la Cruz, porque él es:

LA COLILLA DEL CONDE

La Nochebuena celebraba el pueblo y mientras tanto el respetable conde, en un salón suntuoso, que adornaban estatuas y lujosos cortinones, viendo sobre la mesa los manjares que eligió a su deseo aquella noche, entre el «confort» de la elegante sala y escuchando del pueblo alegres voces, luchando con la falta de apetito y recostado en blandos almohadones, mal humorado y triste se encontraba, sin hallar atractivo a aquellos goces. Abrió el balcón; entre la turba alegre,

que pasaba entonces mil canciones, tiró de un rico habano la colilla y fríate el lecho retiróse el conde. Uno de aquellos seres, que en la calle lanzaba al viento destempladas voces, recogió la colilla; fué a su casa, atravesando oscuros callejones; cenó con su mujer y con sus hijos una cena frugal, mezquina y pobre; encendió alegremente la colilla que echó a la calle el abarrito conde; besó a sus hijos; entón una coña... y se acostó feliz aquella noche!

JOSÉ RODAO

Uno de los más clásicos escritores que divinizaron la lengua de Castilla.

El primero y más excelso cantor de la lírica española.

El príncipe de la Teología Mística, que comparó con Santa Teresa de Jesús este glorioso principado.

El inculto reformador del Carmelo, maestro y sostén de la misma Santa Reformadora.

El doctor de la Iglesia Universal y el primero que la Iglesia española goza de este título singular por de-

claración solemne de la Cátedra Apostólica.

Hijos de Segovia: Vosotros, los custodios seculares de su sepulcro glorioso, habéis de ser los primeros en honrar y ensalzar a San Juan de la Cruz, formando la Guardia de Honor, siendo los «Caballeros de su Santo Sepulcro» en todos los actos solemnes de estas fiestas centenarias.

P. RODRIGO DE LA V. DEL CARMEN. (C. D.)

Ecos de la provincia

Sepúlveda

Función de teatro

Por la Compañía Lagar y con gran animación se han representado las bonitas comedias «Cancionera» y «Concha la limpia» y el divertido sainete «El pie». Los protagonistas dieron un gran realce a sus papeles, destacando especialmente la encantadora Conchita Lagar, quien una vez más demostró sus grandes cualidades de consumada actriz, luciendo su singular belleza. En estas funciones recitó magistralmente el prólogo de «Los intereses creados» y de «La ciudad alegre y confiada» y varias poesías, entre ellas un «Canto a Sepúlveda», del cual es autor y que dedicó al gran amante y cultivador de las bellas letras el querido paisano nuestro don Juan Sanz y Sanz Pardo; el culto periodista y joven poeta de esta localidad don Antonio Linaie, cuya labor literaria en el colega «Actualidad», órgano de la campaña sanitaria que dirige el doctor Navarro Fernández, es de todos conocida.

El «Canto a Sepúlveda» es un bosquejo de lo que fué esta villa cuando un guerrero expandía su nombre y lo que será ahora que lo expanden sus artísticas, alguno ya de verdadero prestigio; se refiere al escultor Barral.

El público lo aplaudió en pie. Después de una corta excursión a Plaza regresó dicha compañía a Sepúlveda. Pronto pondrá en escena «Rosa de Madrid», para lo cual están ensayando unos aplaudidos aficionados de esta capital.

CORRESPONSAL

19 Diciembre 1926.

Migueláñez

Ejercicios espirituales

El celoso y virtuoso párroco de este pueblo, don Mariano Garrido, que tanto trabaja por la salvación de las almas de todos sus feligreses, ha tenido el feliz acuerdo de que todos los habitantes de esta localidad, mayores de quince años, practiquen los santos ejercicios espirituales. Estos ejercicios que con tanta frecuencia se hacen en las provincias vascongadas, en Navarra, en la región de Cataluña, en Valencia, en otras muchas poblaciones de España y en el extranjero, en Migueláñez y en casi todos los pueblos de esta provincia eran desconocidos, y al decir nuestro muy querido señor cura que iba a traer un Padre misionero para dar estos ejercicios, puesto que es necesario que todo buen católico haga un alto en sus ocupaciones ordinarias y se entregue unos días a meditar en la bondad de Dios; en su amor infinito a los hombres y en su pasión y muerte por redimirnos de la esclavitud del demonio, se dudaba si los habitantes de Migueláñez, tan trabajadores y tan celosos de su hacienda,

desatenderían esos días sus labores del campo y sus ganados; pero llegó el día 10 del corriente mes y todo el pueblo en masa, presidido por sus autoridades, esperan a la salida del pueblo, al reverendo Padre don Damián Janáriz, misionero del Corazón de María, del colegio de Aranda de Duero, muy inteligente y muy práctico en los santos ejercicios y es aclamado y vitoreado por venir en nombre del Señor, a enseñar la senda de nuestra salvación. Ya todos en el templo, nos dirige la palabra el sabio y virtuoso misionero y nos dice las ventajas que reportan los ejercicios espirituales. Obra grande por sus frutos, por lo que moraliza el espíritu y porque enseña al hombre a cumplir mejor sus deberes para con Dios, para consigo mismo, para con la sociedad y para con nuestra muy amada patria. Hace la distribución de estos santos ejercicios en la forma siguiente: Primera tanda, señoras, desde el día 10 por la tarde, al 14; segunda tanda, desde el 15 al 19, todos los hombres mayores de quince años, y tercera tanda, las jóvenes solteras, desde el día 19 al 23. En la tanda de las señoras han practicado estos ejercicios unas setenta; en la de los hombres, ciento cuarenta, y en la de las jóvenes, sesenta y cinco.

El tiempo empleado en estas prácticas ha sido seis horas diarias, en la iglesia, en la casa de los ejercicios y en via-cruce al aire libre.

En contra de lo que pensaban las personas tibias y frías en la práctica de estos ejercicios, ha sido un éxito grande, que llevará la paz y tranquilidad a muchos hogares y a que cumplamos muy bien la voluntad de Dios y le demos la mejor, la mayor gloria a nosotros posible.

La obra de los santos ejercicios ilumina el entendimiento del ejercitante y entra en posesión de la verdad revelada, de la verdad escrita. Esta obra redime al hombre de la esclavitud del vicio y le encamina a la máxima perfección. Los ejercicios espirituales dicen la siguiente caridad del divino Maestro y condena la monstruosidad del egoísmo y lleva la paz al espíritu.

Por esta obra el ejercitante adquiere los respaldos de la gracia, crea en Dios, conoce a Dios, estima a Dios y con este conocimiento guarda fielmente los preceptos de nuestro Creador.

¡Alegrémonos, ejercitantes! Agradezcamos a la Providencia Divina la gracia que nos ha concedido. Gracias a nuestro querido párroco que nos ha proporcionado estos santos ejercicios en nuestro pueblo y gracias también al Padre Janáriz que nos ha enseñado a meditar y pensar en la vida eterna, en las verdades eternas, y que después de nuestra muerte hemos de ser juzgados según los mandamientos y voluntades de Dios.

NITRATO de SOSA de CHILE de 15/16 por 100
NITRATO de CAL BASF :-: de ázoe :-:
PRINCIPALES IMPORTADORES:
Carreño, Hijos.—Madrid
MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 4, DUPLICADO
PIDA USTED HOY MISMO NUESTROS PRECIOS

El pasado domingo, 19 del corriente mes, llegó a esta representación de nuestro amadísimo prelado, el muy ilustre señor provisor de la Diócesis don Ramón Galindo, canónigo doctoral de la Santa Iglesia Catedral, quien dió comunión a más de 300 fleles de este pueblo, de todas las edades y sexo. ¡Que hermosal!

En la tarde del mismo día fué sacado el Santísimo en procesión, recorriendo las principales calles de la población, adornadas con altares, arcos, colgaduras de ricas colchas y pañuelos de Manila, y los habitantes de Migueláñez, vestidos con sus mejores galas, sonreían al ver a muchos forasteros, entre ellos el señor arcepreste de Santa María de Nieva, que les felicitaban por la obra que habían realizado, practicando los santos ejercicios en esta época de adviento, fecha que merece ser escrita con letras de oro en los libros de la parroquia de Migueláñez.

M. GUTIERREZ.

23 12 926.

Otonos

Funciones teatrales

En fecha próxima se pondrán en escena, por un grupo de jóvenes, el melodrama en cuatro actos y cinco cuadros «Las mocedades del Cid» y el gracioso sainete titulado «El asistente del coronel».

Es de esperar que asista una numerosa concurrencia, no sólo de este pueblo, sino de los limitrofes. Deseo a los noveles actores mucho acierto en el desempeño de sus respectivos papeles.

CORRESPONSAL

Pajares de Pedraza

Petición de mano

Para el joven Hilario Arribas, hijo de doña Antonia Marín (viuda de don Clemente Arribas), ha sido pedida la mano de la bella joven Cesárea Marín, hija de don Víctor Marín y de doña María Casado, acomodados labradores de este pueblo.

La boda se celebrará a mediados del mes próximo.

Al futuro matrimonio, así como también a sus respectivas familias doy mi más cordial enhorabuena.

CORRESPONSAL

23-12-26.

Navas de San Antonio

Nombramiento acertado

Ha sido nombrado alcalde de este pueblo don Juan Eguidezu, de quien se espera una acertada gestión en nuestro Municipio, en donde tanto hay que hacer. Dicho señor es persona culta, muy activa y que cuenta con muchas simpatías, como se demuestra por el crecido número de enhorabuenas que estos días recibe.

Lo más importante de su programa y que más necesita este pueblo, es la traída de agua y que con mucho entusiasmo trata de acometer. Es una mejora de necesidad apremiante por la que le viviremos siempre reconocidos si logra verla realizada.

Reciba nuestra más entusiasta felicitación.

De vacaciones

A fin de pasar las vacaciones de navidad al lado de su familia, han salido para San Ildefonso el ilustrado maestro de ésta don Antonio García Aragonés, acompañado de sus bellas y simpáticas hermanas Suscila y Felisa.

Nueva profesora

Se ha confirmado el nombramiento de maestra de esta escuela de niñas, a favor de doña María Jesús de Frutos, que tomará posesión en los primeros días del próximo Enero. Reciba nuestra enhorabuena y que le sea feliz la estancia entre nosotros.

CORRESPONSAL

Nieva

Niños de excursión escolar. —(Del diario de un excursionista).—Lo ofrecido es deuda.

Hace días que nuestro querido maestro don Constantino Menéndez nos tenía prometido visitar el inme diato colegio de Primera y Segunda Enseñanza de PP. Dominicos de Santa María de Nieva y hoy cumplió su palabra. Nos dirigimos formados en dos filas, recorriendo el kilómetro que por carretera dista dicho punto, contemplando la Naturaleza, las canchales de pizarras, el cemento, la plaza de toros, hasta que ya en el precitado Colegio somos recibidos por los trece Padres, con el rector a la cabeza, el ilustre Padre Prócuro Marín. Recorrimos todas las dependencias con tan buenos «cicrones», que nos iban explicando a las mil maravillas, con todo género de detalles, todas las clases y estudios;

terminamos la visita dando millones de gracias al profesorado del popular Colegio y ofreciéndoles nuestra casa en Nieva.

El Santo patrono, San Esteban El próximo domingo tendrá lugar en esta parroquia la festividad que anualmente se celebra a su Titular. A las diez será la misa mayor y procesión solemne por la carrera de costumbre.

CORRESPONSAL

21-12-926.

Una alocución del Papa

La persecución religiosa en Méjico.—«L'Action Française»

Con motivo de este Consistorio, el santo Padre pronunció una alocución en la cual, después de recordar los acontecimientos venturosos de este año, principalmente las beatificaciones, el Congreso Eucarístico y la consagración de prelados chinos, denunció una vez más las persecuciones religiosas en Méjico, deshonrosas, y cuya ferocidad e impiedad inhumanas son, según las últimas noticias recibidas recientemente, cada día más crueles.

Su Santidad se refirió también al atentado contra el señor Mussolini, diciendo que gracias a la intervención de la Divina Providencia, pudo salir ileso una vez más de los ataques de sus enemigos.

Acabó dando gracias a Dios porque el presidente del Consejo italiano haya escapado de tanto peligro.

Hablando después de «L'Action Française», que, según él, mantiene la intranquilidad de los espíritus en Francia, el Papa recordó sus antiguas declaraciones, añadiendo que no está permitido a los católicos adherirse o cooperar con programas o escuelas que antepongan la política a la religión. No estándoles tampoco permitido el favorecer y leer periódicos dirigidos por personas cuyas publicaciones son condenables según el dogma y la moral católicos.

El Papa, a continuación, lamentó que los franceses estén divididos por cuestiones puramente políticas, y expresó el deseo de que se unan en el terreno religioso.

Su Santidad terminó expresando su confianza en los obispos de Francia, para hacerse intérpretes de su voluntad paternal y hacer desaparecer así todo motivo de interpretaciones equívocas y falsas, tales como aquéllas, no desprovistas de irreverencia y audacia, contenidas en los últimos números de «L'Action Française».

Un mensaje del Episcopado español

El Episcopado pide al Gobierno de España que intervenga en la cuestión religiosa de Méjico

Una nota facilitada en la oficina de Prensa de la censura, dice:

«En la Presidencia del Consejo se ha recibido el día 14 de este mes un mensaje del Episcopado español exponiendo al Gobierno la situación del asunto religioso en Méjico y pidiéndole su intervención en la forma más eficaz y conveniente para que los religiosos en aquel país recuperen la tranquilidad perdida con motivo de los sucesos de todos conocidos.

El presidente ha acusado recibo de este documento al cardenal primado, manifestándole que recoge el espíritu del escrito y lo hará llegar al Gobierno de Méjico en la forma y tono que imponen la cordialidad de relaciones que nos ligan al Gobierno de la República mexicana. 23 de Diciembre de 1923.»

EL VUELO A GUINEA

LA ATLANTIDA LLEGO A MONROVIA

Noticia oficial

En la Dirección General de Marruecos y Colonias facilitaron ayer mañana a los periodistas las siguientes líneas:

«A las nueve y diez comunica la Compañía de T. S. H.:

A las catorce treinta de Las Palmas, patrulla «hidros» llegó sin novedad a Monrovia. A las doce horas ayer perdí comunicación con «hidros» por no alcanzar ellos. Pedí a Konaki y Frewton noticias, y a las cuatro, no teniendo las, transmití por estación radio Frewton un cable a Monrovia dirigido jefe patrulla, y en este momento recibo contestación jefe patrulla que dice llegó sin novedad Monrovia y que el jueves, 23, saldrán para el Gran Bassan, Marí na también ha confirmado esta noticia.»

El sorteo de la lotería de Navidad

Júbilo entre unos soldados sanitarios.—El quinto premio hace felices a muchos pobres leoneses

Las manifestaciones de júbilo de los soldados sanitarios. Zaragoza, 23.—En el cuartel de Sanidad militar el júbilo es inmenso. Los soldados no cesan en sus manifestaciones de alegría, demostrativa de intensa satisfacción. Algunos grupos de ellos recorren las calles dando vivas a la Sanidad militar y al esparadrapo.

Van conociéndose más nombres de los afortunados poseedores del número 37.127. Ascenden a más de cuatrocientos. Salvo excepciones muy contadas, son participes todo el quinto regimiento de Sanidad militar y el personal del Hospital militar, habiendo obtenido algunas participaciones los comisarios de Guerra y del Gobierno militar de Zaragoza y el parque de servicio militar de Madrid.

En el quinto regimiento de Sanidad hay pocos aragoneses, estando nutrido por castellanos, principalmente de la provincia de Soria.

Se han registrado pequeños episodios, propios de la felicidad que reina entre los agraciados.

En lo que los soldados piensan invertir el dinero de la suerte Francisco Sans Berro, soldado natural de Oyarzun (vascocongadas), al saber que cubra 5.000 pesetas, exclamó: «¡20.000 reales! ¡Pues ya tengo dos toros y un carr!»

Miguel Amiel, de la provincia de Teruel, dijo: «¡Con seis mil reales se pueden hacer en mi pueblo muchas cosas!»

Torbilo Aurelio, soldado que cursa la carrera de Medicina, ha pensado adquirir un instrumental flamante y moderno.

Casi todos los soldados, que pertenecen a la labranza, tienen la idea de adquirir modestas tierras lindantes con las suyas en sus pueblos, comprar caballerías y mejorar los cultivos.

El ordenanza sanitario de la farmacia militar, llamado Isidro Miguel, que jugaba una peseta y que tiene gran predilección por el gato de di-

cho establecimiento, se dirigió al animal, diciéndole: «Mañana comerás un filete de ternera». Anunció el cuarto premio a sus jefes y a sus compañeros al entrar en la farmacia. El quinto ha favorecido a muchos pobres leoneses

León, 23.—Del quinto premio se sabe que han correspondido veinte mil duros en Pola de Gordón y están muy distribuidos entre gente de humilde condición, que llevaban pequeñas participaciones. Un hombre y una mujer, enfermos ambos, se operarán en breve gracias al dinero que les ha correspondido. Dicha villa arde en fiestas y regocijos populares. Un vigésimo lo tiene el militar don Ramón González Reguerual, artilero, jefe de Aviación en Las Palmas, leonés, hijo del gobernador que fué asesinado en Mayorga.

Hay otros vigésimos también en Boñar, y parte del millón del quinto ha quedado también aquí, en la capital, donde fué vendido algún vigésimo, que está muy repartido.

También ha correspondido un premio de diez mil pesetas al Hospicio, donde casi todos los niños asilados jugaban pequeñas participaciones de peseta y de a dos reales, por lo que reina gran contento entre ellos.

En Segovia no cae nada de importancia. Sólo algunas aproximaciones

En Segovia la suerte este año nos ha sido completamente esquiva. Los que soñaban con hacerse ricos han visto defraudados sus risueñas esperanzas.

Sólo han sido favorecidos aquí algunos con aproximaciones y reintegros y con alguna chinita de la llamada «pedra».

Esperemos, pues, otro año, para hacernos ricos o para sufrir una nueva decepción, que es lo más probable.

De todos modos conviene no desanimarse y seguir jugando por el la loca fortuna nos brinda alguna vez sus magníficos favores.

¡SOLDADOS DE CUOTA!

Por 275 pesetas

Uniformes completos reglamentarios.—Capote, pelliza, uniforme de lana, uniforme de dril, sombrero y boina para todas las Armas

SASTRERIA DE ANGEL NEIRA CERVANTES, 3 y 5.—SEGOVIA

Estampa de Nochebuena

Guardándome de la lluvia que, como lúbrica hembra, cimbreaba su cuerpo esbelto y flexible en brazos del aire, me refugié en Santa Rosalinda que a la entrada de los pinares de Coca eleva su crucero gallardo y alroso. El agua que por las ventanas, cuyas maderas sin fallaba el viento baja furioso, penetraba en oleadas de hielo, me hizo abandonar el zaguán y zenderarme por un corredor angosto y lóbrego. Formaba un codo a los pocos pasos y aunque fuera, aún la noche no había cerrado sobre la tierra su broche de azabache, la obscuridad era allí tan densa que tomaba forma material. Algo así como si las negruzcas paredes de la bóveda se hubiesen hundido cerrando el paso.

Intení sin conseguirlo hacer arder mis cerillas humedecidas. Aquella obscuridad de muerte de inexistencia me defuvo temeroso y sení por otra parte necesidad de avanzar. «Mis ropas empapadas se pegaban a mi cuerpo y me parecía que las losas de las paredes, erizadas de yerbosos por entre cuyas uniones rezumaba el agua fría y viscosa como sangre, lentamente, con lentitud de martirio, se acercaban a mí para acudarse con mi cuerpo triturado.

Una cosa blanda y fría como mano de muerto rozó mi cara y oí penetrantes chillidos y filosóficos sisos que, multiplicados por el eco, semejaban algarebía de aquelarre.

La fatiga y el pavor me hicieron perder toda noción de vida. No sé cuánto tiempo mi mente alucinada vegó en lo subconsciente y cómo me recobré. Sólo recuerdo que mis ojos, llenos de júbilo, vieron el fondo del corredor doblado también en codo, iluminarse primero débilmen-

te, con fulgurante resplandor de hoguera después.

Sobre unos herrumbrosos clavos, una pareja de lechuzas, con prolongados alseos, boscos y pñados de rencor, imponía silencio a un emjambre de murciélagos que, con sus torpes vuelos y lacerantes chillidos, interrumpía su filosófica meditación...

Sentados en torno de la hoguera que en la capilla sin imágenes encendiera la pastora, los dos callábamos atentos sólo al ondear de la llama y crepitar de los leños. Fuera, bajo los castaños del patio, cuyas ramas desnudas descubrían sus arrugas y sus años y en torno a una fontana seca, la pira balaba con baildos discordantes, suplicantes unas, otras con vegidos de entrafía.

Nuestro propio silencio nos acobardaba. Quise decir algo para romperle y descargar nuestra preocupación, pero influenciado, por el momento, sólo hice una lúgubre observación:

—Escucha el ulular del viento. Tiene hmbres humanos. Antes gritaba furioso, enardecido, como un hombre que acomete iracundo. Ahora cesa su furia y gime apagadamente cual si hubiera entrado en la ego nía.

Fijos en la llama sus ojos que los forecían al beso del rojizo resplandor, sin movimiento alguno, como si mis palabras se ajustasen a su pensamiento, así compañera la pastora exclamó:

—Es que no es el aire. Son ellos. Sus espíritus que vegon emderentadas en la noche eterna. Es leve su paso, blandas sus maneras, pero hacen chirriar las puertas y crujiir los entarimados. Les senía venir. Aho-

ra están aquí entre nosotros, enmudeciendo nuestras bocas y acongojando nuestro espíritu. No hablan, no hacen ruido, pero les siento.

Su mirada se hizo aún más vaga como si quisiera penetrar lo invisible. Su voz lejana, hierática y solemne su actitud.

«Fué tal como este día, el de Nochebuena de hace muchos años. No sé cuántos. Ahí en la losa de la santa lo dice: «Rosalinda, hija de Sisbaldo, señor de Cauca † en la era de mil y CC.XLV años». Mientras el padre con los más bizarros de sus vasallos guerreaba, quedó sola la doncella. Otras villanas la servían, una vieja dueña la miraba, un paje adolescente rimaba sus ensueños con los enamorados acordes de la cítara y unos soldados añosos y caducos guardaban su vida.

Pasaron lentos muchos días. Al ángelus, Rosalinda, hija amante y amante enamorada, positada en ese altar, pedía a la Virgen por su padre y por su galán también guerrero. Y llegó el de Nochebuena, como el de hoy envuelto en agua y azotado por el viento, en que padre y enamorado volverían a sus brazos impacientes. Pero antes que ellos, arresando vegas, incendiando montes, despa-

A los tratantes en carnes y matarifes

Se compra carne de cerdo para la elaboración de embutidos en la fábrica DE

ANGEL MENDOZA de Cantimpalos

dados mensajeros del horror y de la muerte, asaltaron el palacio unos abortos del infierno. Su capitán cuentan que era el propio Satanás.

Su feroz catadura hizo temblar la espada en la rugosa mano de los soldados que cayeron degollados, estremecerse de terror el cuerpo violado de las doncellas villanas, desmayarse a la vieja dueña y al paje adolescente arrojarle, loco de espanto, al patio, contra cuyas losas se quebró su frente pálida.

Se interrumpió la pastora y un estremecimiento sacudió su cuerpo apretado y firme de virgen montañesa que las ropas, aún húmedas, modulaban, asustando con el brusco movimiento al corderillo que dulcemente lamía sus pies de rosa y nieve purificados en el agua de todos los regatos. Fuera los perros del rebaño, ladraban agoreros y el viento o el temblor hacían sonar las esquilas con fúnebres acentos. Rehaciéndose, continuó:

«Ella, Rosalinda, Santa Rosalía, a los pies de su virgencita, rogaba como siempre y al oír los gritos de espanto, los lamentos de muerte confundidos con las blasfemias de los saltadores, la miró aterrada. Entonces la Madre de Dios abandonó su hornacina y después de dejar en ella a Rosalinda con su manto y su corona, se disolvió en blanca luz.

Hasta aquí, ávido de los tesoros que ornaban la capilla, llegó el capitán. Rosalinda no se movía, el terror hacía de cera su semblante y paralizaba sus miembros. Pero los bordados del manto y la pedrería de la corona tentaron al saltador y al lanzarse sobre ellos, Rosalinda cayó desvanecida.

Los ojos del capitán, antes avaros, brillaron entonces lujuriosos con diabólica llama de inhumanos deseos. Mas según la Virgen guardando la pureza de Rosalinda y aquellos brazos curtidos en el mal sólo estre-

chó una sombra, algo impalpable. Una luz que, proyectada hacia lo alto, sonría agradecida.

Ante el milagro huyó desaporrido el capitán, mientras la doncella, a los pies de la imagen, ya vuelta a su hornacina, rezaba su agradecimiento. Oró mucho tiempo, tanto, que aún permanecía arrodillada cuando

llegó su galán, en cuyos brazos se refugió buscando consuelo. Se vió rechazada y ni lágrimas ni jaramentitos calmaron la farsa del amante. No creía, no quiso creer el milagro y si que su vida era el precio de su deshonra. Habiera preferido encontrarla muerta.

Y con su daga desgarró las palomas blancas de sus senos.

Cuando llegó el padre a la capilla encontró junto al cuerpo ensangrentado de Rosalinda a su galán, muerto sin herida, por la justicia de Dios por no creer, como creemos todos, aunque no esté en los altares, en Santa Rosalía de Cauca, Virgen.»

Dijo la pastora las últimas palabras atropelladas, como si deseara terminar pronto. Me miraba muy fija y no sé qué extraño pensamiento ponía recelo en sus ojos. Quise tranquilizarla y acaricié la negra marea de sus cabellos. Se levantó de un salto, suggestionada, y apretando al corderillo contra las tibias blanduras de su seno, huyó haciendo la señal de la cruz....

A poco cesó la lluvia y salió también. En las negras entrañas de la noche los ladrillos del palacio, enrojecidos por el agua, fulguraban. Arriba el pueblo, envuelto en la niebla de sus ríos, parecía una inmensa nube abandonada en el espacio.

JOSÉ GONZÁLEZ CASANOVA

Hoy habrá Consejo

Esta madrugada fué entregada la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo de ministros que estaba señalado para ayer tendrá lugar hoy a la misma hora, en la Presidencia, habiéndose guardado así la festividad oficial del santo de S. M. la Reina.»

SUSCRIPCION PARA LOS RECLUSOS DE LA CARCEL DEL PARTIDO

Don A. G., 15 pesetas.
Don Mariano Quintanilla, 5.
Don Antonio Sanz Gilsanz, 5.
Doña Petra Nieto, 5.

Misa de privilegio

El lunes, 27, a las diez, en la iglesia parroquial de San Millán, se celebrará la misa de privilegio por el eterno descanso del alma del señor

D. Gregorio Martín Borregón Q. E. P. D.

LA FAMILIA. Agradecerá a sus amilrades la asistencia a dicho acto religioso, por lo que les quedará agradecida.

FORMACION LOCAL



Un frío intenso, glacial, verdaderamente alberlano, azota la población y pone alas en los pies de los transeuntes que cruzan rápidamente las calles, procurando esquivar las relicas acometidas de tan baja temperatura.

A pesar de ello, el mercade semanal resulta muy concurrido, por ser víspera de Nochebuena, abundando en proporciones extraordinarias los vendedores de aves.

Elas son las víctimas propiciatorias de los días festivos que se avencinan. Se celebra el santo de la Reina doña Victoria Eugenie; y con tan fausto motivo, huelgan las oficinas públicas, y visten de gala las tropas de la guarnición.

Al mediodía da un concierto en la Pieza la banda de la Academia de Arillería, y el auditorio es escaso, porque el tiempo infernal no invita ciertamente a esta clase de expansiones.

En todas partes se leen con curiosidad los pormenores relacionados con el reparto de los premios del sorteo del miércoles.

Es el postor consuelo reservado a los jugadores segovianos, con los cuales se ha mostrado, por esta vez, la suerte tan esquiva.

Mañana no se publicará EL ADELANTADO DE SEGOVIA, por ser uno de los tres días del año designados para el descanso por el gremio del Arte de Imprimir



Libre de dolores

gracias a las eminentes virtudes de las Tabletas «Bayer» de Aspirina

insuperables contra dolores de cabeza y de muelas, gota, reumatismo, neuralgias, etc.

Su calidad y legitimidad solamente son garantizadas por los embalajes originales con la faja encamada y la Cruz Bayer.

charon una sombra, algo impalpable. Una luz que, proyectada hacia lo alto, sonría agradecida. Ante el milagro huyó desaporrido el capitán, mientras la doncella, a los pies de la imagen, ya vuelta a su hornacina, rezaba su agradecimiento. Oró mucho tiempo, tanto, que aún permanecía arrodillada cuando

De sociedad

Obras de San Juan de la Cruz
Nueva edición esmerada, económica y elegante, hecha con motivo de celebrarse el 27 de Diciembre del presente año el segundo centenario de la canonización del místico Doctor.

Fallecimiento de una religiosa
Confortada con los auxilios espirituales, ha fallecido el día 21 por Petra Asiz Turrillas, religiosa del convento de San Juan de Dios.

Sufragos
El día 26 se cumple el segundo aniversario del fallecimiento de don Miguel Moreno Morales, secretario que fué del Gobierno civil.

Bendición papal
Mañana, en la iglesia de los Padres Carmelitas, a las cuatro de la tarde, se dará a los fieles la bendición papal, que preceptúa la regla de la V. O. T.

Aclaración
La cantidad donada por don Segundo Rincón, con destino a los pobres del barrio de San Marcos, ha sido de cincuenta pesetas, en vez de trescientas, como erróneamente se dijo.

Donativos al Comedor de Caridad
De don José de Piñera, 25 pesetas; de un desconocido, 10; la comunidad de San Antonio el Real ha entregado veinte kilos de carne.

Primera comunión
A las nueve de esta mañana, en el oratorio particular de los señores de Solís (palacio del conde de Ceste), se celebró el conmovedor y simpático acto de recibir por vez primera el Sacramento de la comunión, la preciosa niña María Solís Peñalosa, hija de los señores de Solís, y el niño Eduardo Barrios Bermejo, hijo del médico don Felipe.

En los PP. Misioneros
Por la tarde, de los días festivos de las Pascuas de Navidad, se tendrán en la iglesia de San Gabriel los piadosos ejercicios de los misterios de la Santa Infancia. La función comenzará a las cuatro de la tarde; después del rosario, de los misterios y del sermón, se dará a adorar al Niño Jesús. A causa de las fiestas, el retiro mensual se trasladará al segundo sábado de Enero, día 8.

La música de los días de Navidad
La música de los días de Navidad será ejecutada por el orfeón de los Padres misioneros, con arreglo al siguiente programa:

Día 25 (Navidad).—Rosario a cuatro voces, del Padre Luis Iruarrizaga, C. M. F. «Jesu tibi sit gloria», de M. Sierra. C. M. F. Antes del sermón, villancico a cuatro voces iguales, por Isaac Aguirre, C. M. F. Durante la adoración se cantarán villancicos del Padre Luis Iruarrizaga, C. M. F. y Osaño.

Día 1.º de Enero (Año Nuevo).—Rosario a cuatro voces iguales, de F. Aguirre, C. M. F. «Jesu tibi sit gloria», de Juan Iruarrizaga, C. M. F. Antes del sermón, villancico a cinco voces mixtas, de F. Aguirre, C. M. F. Durante la adoración se cantarán villancicos de M. Rodríguez y del P. Iruarrizaga.

Día 6 de Enero (Reyes Magos).—Rosario a cuatro voces iguales, por F. Aguirre, C. M. F. «Jesu tibi sit gloria», de J. Jaime, C. M. F. Antes del sermón, villancico a cuatro voces iguales, F. Aguirre, C. M. F. Durante la adoración, villancicos, de A. Vives (siglo XVI) y de L. Iruarrizaga, C. M. F.

En los PP. Franciscanos
El sábado 25 comenzará en esta iglesia el octavario solemne que anualmente dedica al Niño Jesús, la V. O. T. de San Francisco.

Todas las tardes, a las seis, se rezará la corona seráfica, haciéndose a continuación el ejercicio del octavario con preciosos y variados villancicos, cantados por un coro de Hermanas Terclarias y señoritas, y terminando con la adoración del Divino Infante.

Los días 25, 26, 1.º de Enero y 6, festividad de los Santos Reyes, a las diez de la mañana, habrá misa solemne.

Se vende una vaca suiza, abocada a parir, segundo parto, de inmejorables condiciones. Para verla y tratar, en Prádena, Gregorio Sanz Mateanz.



La señora

Doña María San José DE CALLEJO

Ha fallecido hoy día 24 de Diciembre de 1926

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Gregorio Callejo; hijos doña Valentina, don Juan, don Gregorio, doña María y don Mariano; madre política, hermanos, hermanos políticos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios, y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, sábado, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, plazuela del Socorro, 8, al Cementerio, y al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará el lunes, 27, a las nueve de la mañana, en la iglesia de San Andrés, por lo que les quedarán agradecidos.

El duelo se despide en los ritos de costumbre.

Segovia religioso

En honor del milagro del Niño Jesús de Praga

En la iglesia de San José, Madres Carmelitas, el próximo sábado, día 25, celebran sus cultos mensuales al Divino Niño, su Archicofradía y Visite domiciliaria.

Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general, que amenizará el escogido coro de la Congregación.

Por la tarde, a las cuatro, coronilla, plática, por el reverendo Padre Rodrigo, de la Virgen del Carmen, director de la Asociación; exposición de su Divina Majestad, reserva, terminando con la adoración al Niño y preciosos villancicos.

Al final de los cultos se impondrá la medalla a los nuevos asociados, la que pueden adquirir en la mesa peñalosa.

En los PP. Misioneros
Por la tarde, de los días festivos de las Pascuas de Navidad, se tendrán en la iglesia de San Gabriel los piadosos ejercicios de los misterios de la Santa Infancia. La función comenzará a las cuatro de la tarde; después del rosario, de los misterios y del sermón, se dará a adorar al Niño Jesús. A causa de las fiestas, el retiro mensual se trasladará al segundo sábado de Enero, día 8.

La música de los días de Navidad
La música de los días de Navidad será ejecutada por el orfeón de los Padres misioneros, con arreglo al siguiente programa:

Día 25 (Navidad).—Rosario a cuatro voces, del Padre Luis Iruarrizaga, C. M. F. «Jesu tibi sit gloria», de M. Sierra. C. M. F. Antes del sermón, villancico a cuatro voces iguales, por Isaac Aguirre, C. M. F. Durante la adoración se cantarán villancicos del Padre Luis Iruarrizaga, C. M. F. y Osaño.

Día 1.º de Enero (Año Nuevo).—Rosario a cuatro voces iguales, de F. Aguirre, C. M. F. «Jesu tibi sit gloria», de Juan Iruarrizaga, C. M. F. Antes del sermón, villancico a cinco voces mixtas, de F. Aguirre, C. M. F. Durante la adoración se cantarán villancicos de M. Rodríguez y del P. Iruarrizaga.

Día 6 de Enero (Reyes Magos).—Rosario a cuatro voces iguales, por F. Aguirre, C. M. F. «Jesu tibi sit gloria», de J. Jaime, C. M. F. Antes del sermón, villancico a cuatro voces iguales, F. Aguirre, C. M. F. Durante la adoración, villancicos, de A. Vives (siglo XVI) y de L. Iruarrizaga, C. M. F.

En los PP. Franciscanos
El sábado 25 comenzará en esta iglesia el octavario solemne que anualmente dedica al Niño Jesús, la V. O. T. de San Francisco.

Todas las tardes, a las seis, se rezará la corona seráfica, haciéndose a continuación el ejercicio del octavario con preciosos y variados villancicos, cantados por un coro de Hermanas Terclarias y señoritas, y terminando con la adoración del Divino Infante.

Los días 25, 26, 1.º de Enero y 6, festividad de los Santos Reyes, a las diez de la mañana, habrá misa solemne.

El 26.º domingo de mes, tendrán los Hermanos de la V. O. T., en su capilla de la Paz, los cultos que mensualmente celebran en este día, consistirán en misa de comunión, a las ocho y media, y por la tarde, a las cuatro y media, el ejercicio acostumbrado.

En las Concepcionistas de la Enseñanza

Empezará mañana, día 25, a las cinco de la tarde, un solemne octavario al Niño Jesús, con exposición de S. D. M. trisagio y alegres villancicos.

Sucesos locales

Accidente de trabajo

Aureliano Santuste Carrasco, mozo de estación autorizado, que reside en la carretera de San Rafael, número 8, estando trabajando en la estación del Norte, se produjo una herida contusa en la parte externa del pulpejo del dedo índice de la mano izquierda.

Una calda

El niño Prudencio Huertas, de tres años, que reside en Santo Domingo, número 9, estando jugando se produjo una calda, a consecuencia de la cual sufrió la luxación de la muñeca izquierda.

La música en los paseos

Mañana, de once y media a una y media de la tarde, la banda de música de la Academia de Arillería interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

- 1.º Pepe José, pasodoble.—C. Maidonado.
2.º Encarna la misterio, dueto cómico.—Soutullo y Veri.
3.º Mari Blanca, fado y schottis.—Torroba.
4.º La calesera, canción y bolero.—Alonso.
5.º Las mujeres de Lacuesta, schottis.—Guerrero.
6.º Las mujeres de Lacuesta, pasodoble.—Guerrero.

Ultima hora

(POR TELEFONO) MADRID, 3 TARDE En la Presidencia

El marqués de Estella cambió impresiones esta mañana con los ministros de Hacienda, Gobernación, Fomento e Instrucción pública. Después recibió la visita del infante don Alfonso, varios generales y una comisión del regimiento de Covadonga.

Estella en Palacio

El jefe del Gobierno estuvo en Palacio despachando con el Rey. A la salida no hizo manifestación de ninguna clase.

El vuelo a Guinea

En la Dirección de Colonias manifestaron que se habían recibido noticias de que la escuadrilla aérea Alánida, salió esta mañana a las nueve y treinta y cinco de Monrovia para Grand Harbour.

CORRESPONSAL

Ama de cría se ofrece para criar en casa de los padres de la criatura, de diez y ocho años de edad. Para informes, dirigirse a María Sebastián, en Villeguillo (Segovia)

SUETOS

Muchos imitan

a los incomparables cafés torrefactos marca EL CAFETO pero NADIE les supera. Representante MARIANO BERNARDO SEGOVIA

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido al comprar y que al propio tiempo conozca al día los pescados que recibe en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: Name of fish and Price. Includes Merluza, Congrio, Besugo, Sardinas, Lengua dulce, Langostinos, Chicharro, Negros, Salmonetes, Almejas, Pescadilla, Calamar, and Pasa de agua de Juan José.

Almoneda permanente

Compro y vendo objetos usados. Visita esta casa y encontraréis miles de objetos diferentes, mayor cantidad en muebles.

No confundirse, enfrente de la Academia de Arillería, San Francisco, número 56.

Gran ocasión: vendo 70 huecos de ventana con ventanillos, de 1'25 x 90, a 52,50 pesetas.

Vendo jambas devarias medidas.

FOTOGRAFIA

- DE - MONTES - Se hacen toda clase de trabajos fotográficos. Ver nueva exposición en los escaparates de la casa PLAZA DEL CORPUS, NUM. 6 (PLANTA BAJA)

Restaurant La Unión

Cocina francesa y española. COCINERO DE PRIMER ORDEN. Esmerado servicio a la carta. Cubierto, 4,50. MENÚ PARA MAÑANA: HUEVOS a elegir, Lengua rebozada, Riñones a la brodit, Postre: pan y vino.

Almoneda A partir del lunes, se hacen de varios muebles. Juan Bravo, 44, 5.º, horas: de diez a una y de tres a cinco.

Se alquila casa en la plazuela de los Huertos número 1, bien orientada, calefacción a vapor, baño y dependencias. Informes en la Administración de este periódico, Corpus, 11.

Se venden 80 corderos de leche, de 2 a 25 carneros, capones, merinos, pastando en el término de Torrecaballeros. Para informes y tratar, con Dionisio Gil, en Torrelegua.

La Segoviana

CASA DE VIAJEROS - DE - JOSE GOMEZ (El Chiolanero) Pensión completa desde 8 pesetas 18. Atocha. MADRID

ARRIENDO

En término de Domingo García, 142 obradas, y en término de Migueláñez, 49 obradas, de tierras de labor, al precio de dos fanegas de trigo y una de cebada, por obra sembrada.

El «Soto de la Esperanza», a pasto y labor, con unas 20 obradas factibles de siego.

Precio de éste: 4,800 pesetas; barbechando en 1.º de Enero próximo, en todos los términos.

Para tratar con el administrador de los excelentísimos señores duques de Montalbo, Francisco Abril, en la dehesa «Parral de Pirón».

Segovianos!!

¿QUEREIS COMER TURRON LE... : GITIMO DE JIJONA? - : Visitar el gran depósito establecido en la plaza Mayor por la acreditadísima casa de PICÓ Ventas al por mayor, grandes descuentos; al por menor 4,50 pesetas el kilo

Ingeniería y material industrial (S. A.) GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15 Apartado 69.-Teléfono 17-12.-Telegramas REPREX. Motores para aceites pesados DIESEL y SEMI-DIESEL, de GASOLINA, HIDRAULICOS y ELECTRICOS, BOMBAS de todos los tipos y sistemas y para todos los usos agrícolas e industriales. LABRADORES, REGAD VUESTROS CAMPOS! Pedid detalles y presupuestos a INGENIERIA Y MATERIAL INDUSTRIAL (S. A.) GALDO, 1 MADRID CARMEN, 15

CASA SESSE

JUAN BRAVO, 36 TELEFONO 70 Grandes talleres mecánicos de construcción y reparación de toda clase de muebles, dormitorios, comedores, despachos, recibimientos, sillerías, etcétera, etcétera. SE FACILITAN PROYECTOS Y PRESUPUESTOS GRATIS

SUCURSAL: PLAZA DE LA RUBIA, NUM. 5

En esta tienda encontrará el público una sección de muebles nuevos y económicos a precios sin competencia, según lo demuestra la siguiente nota de precios de algunos de ellos: Armarios luna biselada, primera, 14, pesetas; aparadores con tapa de mármol y cristales imprime, 140 fd.; trincheros, 65 fd.; mesas de despacho, desde 50 fd.; camas con somiers de 0,90 centímetros, 47 fd.; cama con somiers de 105 centímetros, 52 fd.; cama de matrimonio con somiers, 80 fd.; lavabos circulares, desde 20 fd.; mesillas de noche, desde 18 fd.; cunas de madera, desde 25 fd.; mesas de comedor, desde 51 fd.; sillones de paja, y asiento cartón piedra, desde 5 fd.; de madera curvada, a 8 fd.; sillones de madera curvada, a 18 fd.; percheros, 14 fd.; reclinatorios, desde 6,75 fd.; y otros muchos que sería imposible enumerar. Muebles usados baratísimos.

COMPRA Y VENTA RIGUROSO PRECIO FIJO

NO COMPRAR SIN VISITAR ESTAS CASAS EN LA SEGURIDAD DE AHORRAR DINERO ¡No confundirse! JUAN BRAVO, 36 y PLAZUELA DE LA RUBIA, 5

TOS Se quita en el acto con las célebres PILDORAS ANIBAS DEL DOCTOR CAMACHO Caja, 0,90 pesetas En farmacias y droguerías

ALTO AQUI

El dueño de la confitería del Corpus, don BERNARDINO ACINAS, ofrece a su clientela y público en general las diferentes clases de furrones a los precios siguientes:

- SURTIDO ECONOMICO: Jijona, avellana, frutas, yemas y coco... 5 pesetas kilo
SURTIDO SUPERIOR: Alicante, Jijona, avellana y Cádiz... 6 pesetas kilo
Figuras y mozapanes... 5
Cajas anguillas, desde 0,35 en adelante.

GANADEROS!

Efectos seguros, lo mismo en ganado vacuno, lanar, de cerda, caballar y lanar, que además de desarrollarlos y engordarlos, los que no tienen apéfito lo adquieren, y en ganado joven, como en cerdas y quinceno, se nota el gran efecto a las dos o tres semanas. El de vientre trae crías robustas y más leche; en aves aumenta la postura. Usad la FOSFOFEROSA O ENGORDE CASTELLANO LIRAS, inscrito en Sanidad por ser de farmacéutico. Gastos: tres o cinco céntimos de polvo en tres plenos diarios. Pídanlo en farmacias y droguerías surtidas

HERNIAS Aparato giratorio graduable del especialista de Barcelona, señor NOTTON, único que cura radicalmente sin operación, sin peligro, ni dolor. Fajas Para embarazos, riñón flotante, operados y obesidad Informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, Juan Bravo, 35 Segovia.-Teléfono núm. 9

Grandiosa liquidación de calzados

Procedente de la Asociación General de calzados, pone en venta y liquidación permanente un inmenso surtido de caballero, señora y niños a precios asombrosos que el público podrá adquirir con gran ventaje; y para que el consumidor pueda formar idea de la importancia y gran aceptación que han tenido y tienen los géneros de esta casa, por sus bajos precios e inmejorables clases, daremos a conocer las sucursales que con gran éxito tiene establecidas. A la vez detallamos algunos precios de clases determinadas que el público ha de saber apreciar. Broqueines caballero negro, desde 14,00 pesetas Zapatos caballero negro, desde 12,50 color, desde 16,0 señora, colores novedad, combinados... 15,0 negros, desde 6,00 Todos los modelos recién fabricados.

SUCURSALES

- CASA CENTRAL: Teresa Gil, 3, 5, 7 y 9 Valladolid
Aimacenes, y depósito general: P.º del Salvador, 8 y 10
Madrid: Argensola, 37 y Goya, 13
Burgos: Moneda, 18 Palencia: Mayor, 59
EN SEGOVIA: San Francisco, 11
NO CONFUNDIRSE; FRENTE AL PARADOR DE VIZCAINOS Y PROXIMO AL ACUEDUCTO

3.000 pares zapatillas paño 1.º piso de suela y de goma todos los colores, a 3 pesetas

TRADICIONAL AGUINALDO

DE

Antiguo
comercio
de la Plaza

EL GRAN BARATO

San Frutos, 1
(frente a las bolas
de la Catedral)

SOLO DESDE EL 27 DICIEMBRE A FIN DE ENERO

Por compras efectuadas recientemente a precios muy bajos, podemos este año, mejor que ninguno, ofrecer a nuestra numerosa clientela precios que suponen un VERDADERO REGALO

EN EL GRAN BARATO

encontrarán el género de punto y afelpado a la mitad de lo que antes valía, y en todos los demás artículos existen rebajas tan importantes que habrán de sorprender al público

Demostración de las bajas que tienen algunos géneros

Retor superior Valía 0,90. Ahora 0,50.	Mantas lana cameras Antes 8,50. Ahora 5 pesetas.	Tapetes terciopelo orientales Valían 35 pesetas. Ahora 25 pesetas.	Camisas señora tela blanca Antes 4 pesetas. Ahora 1,60.	Bolcha matrimonio extraordinaria Antes 17,50. Ahora 10 pesetas.
Lanillas doble ancho Valían 0,70. Ahora 0,50.	Mantas lana sasona Antes 15 pesetas. Ahora 10 pesetas.	«Asombroso» 5.000 jersey señora Lana Pirineos a 6 pesetas	Yutes orientales Antes 3 pesetas. Ahora 2 pesetas.	Tapetes paño Valían 8,50. Ahora 5,25.
Camisetas felpa caballero Valían 5 pesetas. Ahora 3,25.	Corte colchón camero grande Antes 7,50. Ahora 5,75.	Lana Pirineos a 6 pesetas	Cretonas estampadas, dibujos muy bonitos Antes 1,75. Ahora 1 peseta.	Sábana rosete superior Antes 4,50. Ahora 3,50.
Camisetas señora punto inglés Valían 3,50. Ahora 2 pesetas.	Mantones dos caras Antes 40 pesetas. Ahora 22,50.	Almohadas cameras Antes 1,50. Ahora 0,60.	Vichy torcido medio ancho Antes 1 peseta. Ahora 0,50.	Pieza 5 metros talón reintegró Antes 6,50. Ahora 5 pesetas.

NOTA IMPORTANTE: Recordamos a nuestra adicta clientela nos visite cuanto antes, ya que los precios señalados sólo regirán durante los días que se indican.

SOLO DESDE EL 27 DICIEMBRE A FIN DE ENERO

NO DEJEN DE VISITAR EN ESTOS DIAS EL GRAN BARATO



Si habria sabido que las Pastillas Richelet

eran una verdadera (poción seca) habria tomado en seguida que hubiese sentido que me venia el catarro. Ahora ahí me tiene usted fastidiado en la cama por una bronquitis y amenazado aún de tener peores complicaciones: pleuresía, bronconeumonía, congestión pulmonar. Tengan siempre, pues, las «PASTILLAS RICHELET» en el bolsillo, tan pronto que usted tosa, chupe algunas y se pondrá al abrigo de la bronquitis y de sus terribles consecuencias. Si la enfermedad se ha declarado ya, recurra en seguida al «PECTORAL RICHELET», que seguramente le salvará.

Las pastillas y el pectoral RICHELET, se venden en todas las farmacias y droguerías, las pastillas se venden a 1,80 la caja, y caso de no encontrarlas, diríjase en seguida al Laboratorio RICHELET, San Bartolomé, 1.—SAN SEBASTIAN.



Interesa al comercio e industria

Acaba de aparecer la edición oficial del Nomenclador de la Contribución Industrial y las Modificaciones de las tarifas.—Tarifas: 4 pesetas.—Nomenclador: 4 pesetas.

La Inspección del trabajo exigirá la presencia en todo establecimiento de la Edición Oficial del Código del Trabajo, con multa para los infractores. Edición oficial: 2,50 pesetas.

EDITORIAL REUS

Clases: Preclados, 1
Libros: Preclados, 6
Correspondencia: Apartado 12.250.—MADRID

Dependiente de ferretería

Se necesita con conocimientos en el ramo y práctica del mostrador Ofertas por escrito con referencias, edad y pensiones al administrador de «El Norte de Castilla».—VALLADOLID

Motores suecos «Eilwe»

Diesel simplificado
Desde 9 a 500 HP.—Consumo 200 gramos HP. hora.

ARRANQUE INSTANTANEO
Entregas inmediatas en todas las potencias.

Se necesita agente en esta provincia.
Diríjase a
TALLERES ACO, S. A.
Apartado 17.—LA CORUÑA

Patentes y marcas

ESPECIALIDAD EN REGISTROS EXTRANJEROS
VIZCARELZA
Apartado 811 MADRID



Mercados

SEGOVIA
Trigo, a 81 reales la fanega
Centeno, a 61 id., id.
Cebada, a 46 id., id.
Abarrobas, a 68 id., id.
Yerba, a 51 id., id.

ARREALO
Trigo a 29 reales las 94 libras.
Centeno, a 60 id., id.
Cebada, a 58-40 id., id.
Algarrobas, a 48-2 id., id.

VALLADOLID
Trigo, a 20,25 pesetas los 45 2/3 kilos
Centeno, los 41,25 kilos, a id. 15 2/5.
Cebada, los 33,20 kilos, a id. 10,00.
Algarrobas, los 45,94 kilos a id. 17,00
Yerba, los 45 2/3 kilos, a id. 12 7/5.

SEPULVEDA
Trigo a 9,00 pesetas a sacos de 9 libras.
Centeno, a 15,25 id., id.
Cebada, a 11,80 id., id.
Avena, a 7,00 id., id.
Algarrobas, a 14,00 id., id.
Yerba a 4 2/5 id., id.

SANTA MARIA DE NIEVA
Trigo, los 45,34 kilos, a pta. 20,25.
Centeno, los 41-40 kilos, a id. 14,00.
Cebada, los 33,20 kilos, a 10,00 id.
Algarrobas, los 45,94 kilos a 16 2/5 id.

Interesa a todos Doctor J. Campos

Médico Ortopédico
Montera, 38, principales.—MADRID

SECCION DE ORTOPEDIA

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz
Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA
EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburneación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del oceso (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo en Segovia, el 26 de todos los meses, de once a una
HOTEL FORNOS

Almorranas, várices, úlceras

Curación científica radical garantizada, sin operación ni posturas. No se cobra hasta estar curados. Millares de testimonios a disposición de todo el mundo. Primera y única clínica especializada en este tratamiento

DOCTOR ILLANES

Mortales, 17, principal, izquierda.—MADRID

¡Agricultores!

Atencion con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para todos los cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del Nitrato de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm. 6.—MADRID

FINCAS RUSTICAS

de importancia, tiene encargos de

COMPRA Y VENTA

HISPANIA

Oficina general de contratación de fincas

ALCALA, 16.—MADRID

(Palacio del Banco de Bilbao)

GRAN FABRICA MODERNA DE MOSAICOS HIDRAULICOS Y PAVIMENTOS «FERRO»

Fabricación de mosaicos hidráulicos con modernísimas prensas de gran presión y materiales de inmejorable calidad. Esta casa no sirve materiales hasta llevar por lo menos seis meses fabricados.

Pavimentos «FERRO» patentados, fabricados con el mejor portland artificial y virutas de hierro y acero. Pavimento ideal para aceras, cuadradas, andenes, almacenes, pasos públicos, etc., etc.

FABRICA MODELO MONTADA EN OLMEDO (VALLADOLID)
REFERENCIAS, PEDIDOS Y CATALOGOS A
Luis Salgueiro.—OLMEDO (Valladolid)

Juan Leonardo Muñoz, VALLADOLID

Libros rayados de hojas cambiables «EME»



Necesarios en oficinas de Bancos, fábricas, almacenes y en toda casa de Comercio.

Pidan catálogos Edit. ELÉXPURU HERMANOS (S. A.)